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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Ευαγγελία Λιακούλη 

Βουλευτής Ν. Λάρισας 

Λάρισα, 22 Απριλίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Προς: 

•Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

• Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

ΘΕΜΑ: «Καθυστέρηση στην υλοποίηση της ενίσχυσης των αγροτών 

για τα λιπάσματα – Δεν άνοιξε ακόμη η πλατφόρμα !»  

Κύριοι Υπουργοί,  

Σε μια περίοδο όπου το κόστος παραγωγής στον πρωτογενή τομέα παραμένει 

ιδιαίτερα υψηλό, η ανάγκη ουσιαστικής στήριξης των αγροτών καθίσταται 

επιτακτική. Οι διεθνείς εξελίξεις, σε συνδυασμό με τις αυξήσεις στις τιμές 

βασικών αγροτικών εισροών, έχουν δημιουργήσει ένα ασφυκτικό οικονομικό 

περιβάλλον για τους παραγωγούς. 

Στο πλαίσιο αυτό, η εξαγγελία για παροχή ενίσχυσης στην προμήθεια 

λιπασμάτων αποτέλεσε μια στοιχειώδης παρέμβαση για την ανακούφιση του 

αγροτικού κόσμου. Ωστόσο, μέχρι σήμερα δεν έχει ενεργοποιηθεί η 

σχετική διαδικασία υποβολής αιτήσεων και καταγραφής των 

παραστατικών, γεγονός που δημιουργεί σοβαρά προβλήματα στην 

εφαρμογή του μέτρου, αν και εξαγγέλθηκε μέχρι και τον Αύγουστο, η 

επιδότηση των λιπασμάτων με το 15% της αξίας των τιμολογίων αγοράς τους.  

Παρά το γεγονός ότι οι παραγωγοί έχουν ήδη προβεί σε αγορές λιπασμάτων 

ενόψει της καλλιεργητικής περιόδου, δεν υπάρχει σαφής εικόνα για το 

πότε θα καταστεί δυνατή η υποβολή των στοιχείων τους, ούτε για το 
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χρονοδιάγραμμα καταβολής της ενίσχυσης. Η καθυστέρηση αυτή 

εντείνει την ανασφάλεια και επιβαρύνει περαιτέρω τη ρευστότητα 

των εκμεταλλεύσεων. 

Επιπλέον, η σημαντική αύξηση στις τιμές συγκεκριμένων λιπασμάτων, ιδίως 

των αζωτούχων, έχει επιβαρύνει δυσανάλογα τους παραγωγούς, γεγονός που 

θέτει εν αμφιβόλω την επάρκεια της προβλεπόμενης ενίσχυσης  ύψους 15% ως 

προς την ουσιαστική κάλυψη του αυξημένου κόστους. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα ενεργοποίησης της διαδικασίας 

υποβολής αιτήσεων για την ενίσχυση αγοράς λιπασμάτων και πότε 

αναμένεται να ανοίξει η σχετική πλατφόρμα;  

2. Για ποιους λόγους παρατηρείται καθυστέρηση στην εφαρμογή του μέτρου, 

παρά τις σχετικές ανακοινώσεις;  

3. Πότε προβλέπεται η καταβολή της ενίσχυσης στους δικαιούχους 

παραγωγούς;  

4. Έχει εξεταστεί το ενδεχόμενο αναπροσαρμογής του ύψους της ενίσχυσης, 

δεδομένων των σημαντικών αυξήσεων στις τιμές των λιπασμάτων;  

5. Πώς διασφαλίζεται ότι το μέτρο θα ανταποκριθεί ουσιαστικά στις ανάγκες 

των παραγωγών και δεν θα έχει περιορισμένη μόνο αποσβεστική 

επίδραση στο αυξημένο κόστος παραγωγής;  

6. Υπάρχει πρόβλεψη για συμπληρωματικά ειδικά μέτρα στήριξης, ιδίως για 

καλλιέργειες με υψηλές ανάγκες σε λίπανση;  

                                           Η  ερωτώσα Βουλευτής 

Ευαγγελία Λιακούλη 

 

 

 

 




